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Звіт про діяльність Зразкового музею лози 

 за 2019-2021 рр.  

для участі у Всеукраїнському огляді музеїв при закладах освіти 

 

За своїм напрямом роботи музей лози є етнографічним і присвячений одному з 

найдавніших народних ремесл України – лозоплетінню. За дев’ятнадцять  років 

свого існування музей зібрав багату колекцію дитячих виробів з лози, яка налічує 

180 експонатів і вони розподіляються по семи експозиціям. 

В Зразковому Музеї лози систематично та постійно ведеться облік музейних 

предметів (інвентарна книга станом на 01.11.2021 - 180 експонатів), в наявності 

книга обліку відвідувачів, екскурсій, лекцій, масових заходів . 

За 2019-2021 навчальні роки  було проведено 215 екскурсій, відвідувачів – 

близько 3200 осіб, на кількість екскурсій та відвідувачів значно вплинув карантин, 

встановлений в зв̕язку з  поширенням на території України гострої респіраторної 

хвороби COVID-19. В наявності книга відгуків, акти прийому-видачі експонатів та 

виробів з лози, плани роботи (річні та перспективний). 

У відповідності до плану роботи музею лози, упродовж 2019 - 2021 

навчальних років, робота проводилась за такими напрямками: фондовий, 

експозиційний, освітньо-виховний, дослідницький. 

Всі вироби з лози з різних експозицій  на кінець кожного навчального року 

реставруються, протягом лютого-квітня проводиться заміна описів до експонатів, 

які зіпсувались. В травні щорічно здійснюється перевірка обліку фондів музею. Вся 

документація музею ведеться виключно українською мовою. 

Багато уваги приділялось естетичному  оформленню, технічному оснащенню 

експозицій, які постійно оновлюються та доповнюються. В музеї було зроблено 

повне переоснащення експозицій, проведено реекспозицію, замінено штори на 

жалюзі, обновлено інтер̓ єр. Забезпечується дотримання збереження музейних 

зібрань в експозиції та фондах музею (запобігання забрудненості, надмірній 

вологості, вицвітанню, механічним пошкодженням тощо).  

Приміщення Зразкового музею лози активно використовується під час 

проведення занять гуртків художньо-естетичного напрямку (фото № 7). 
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Продовжено пошук у мережі Інтернет та літературних джерелах нової 

інформації з лозоплетіння. Зібрано та оформлено 8 нових планів-конспектів для 

проведення тематичних та оглядових екскурсій.  

За період 2019 - 2021 навчальних років створено теку за тематикою 

«Дослідження та цікаве в лозоплетінні», яка постійно поповнюється. Одним із 

основних напрямків в роботі музею лози – є освітньо-виховна функція.  

Відповідно до концепції, розроблено нову форму роботи для відвідувачів 

молодшого шкільного віку – гра-мандрівка «Хто в музеї лози живе?», яка виявляє 

ерудованих і найбільш підготовлених дітей в галузі краєзнавства, історії, 

природознавства, літератури та сприяє розширенню світогляду відвідувачів музею, 

розвитку та поглибленню інтелекту в мимовільній атмосфері. Така форма роботи 

була підготовлена для  створення умов для організації дозвілля гостей – учасників 

міського етапу олімпіади «Путівка в науку» (фото №3,4). 

З метою реалізації експозиційного напрямку роботи музею закладу щорічно 

організовується виставка робіт у Харківському національному педагогічному 

університеті ім. Г.С Сковороди.  

Так, в рамках соціального партнерства, лозяні доробки щорічно приймають 

участь у проведенні екологічної акції «Роди та процвітай, Земле моя» в ХНПУ ім. 

Г.С. Сковороди (фото №2). 

З метою просвітницької роботи  та популяризації музейної справи  експозиція 

музею «Лозяна скульптура» була представлена у  V Міжнародному аграрному 

форумі «Agroport East Kharkiv» (2019 р.) у вигляді виставки дитячих виробів з лози 

у приміщенні торгово-економічного коледжу. Це самий крупний у Східній Європі 

продовольчий форум, який відбувався  в аеропорту м. Харкова при сприянні 

Мінагрополітики, Мінінфраструктури, Мінздрава України та ХОДА (фото №1).  

 Постійно діючі експозиції музею лози протягом зазначеного періоду відвідали 

учні загальноосвітніх шкіл району в дні шкільних канікул та під час роботи 

пришкільних літніх таборів відпочинку. 

Також, музей відвідали ветерани Другої світової війни, люди похилого віку, 

батьки вихованців, гуртківці закладу, колишні працівники та вихованці закладу, 

дитячі колективи міста, директори, методисти та керівники гуртків позашкільних 

закладів міста та області, педагогічні працівники дошкільних закладів, мешканці 

Київського та Московського районів, студенти вищих навчальних закладів міста 

Харкова, учасники АТО, депутати міської, обласної та Верховної ради. (фото 

№5,6 ). 
В рамках співпраці Ради музею та Ради лідерів, частими гостями Зразкового 

музею лози упродовж 2019 -2021 років були відвідувачі районної школи «Лідер». 

Учасники навчаються вмінню домовлятись та приходити до спільного рішення, 

підсумком заняття стає відвідування Музею лози, затишна атмосфера якого сприяє 

розвитку доброзичливості, яка об̓ єднує амбіційну учнівську молодь (фото № 8). 



Протягом 2019 - 2021 навчальних років здійснювалось вивчення нормативної 

бази щодо музейної справи. Тенденції сучасного етапу взаємин музею закладу і 

освіти, пов’язані з реформою школи.  

На сучасному етапі освітньо-виховна функція музею не можлива без 

організації роботи музею лози по реалізації програми соціального партнерства.  

Так, для   здобувачів освіти Харківської гуманітарно-педагогічної академії, в 

рамках соціального партнерства, в 2020 році було організовано та проведено 

екскурсію по закладу, до музею лози (фото № 12).    

Щорічно, експозиції Зразкового музею лози використовуються при 

проведенні районних та міських свят «Масляна», що сприяє популяризації ремесла 

лозоплетіння та відновленню народних традицій.       

З метою проведення  в музеї лози просвітницької роботи, популяризації 

роботи музею, розширено експозиції за межами музею - створено та оформлено 

вітрини у виставковій залі «Чудовий світ дитини», сумісні доробки з іншими 

гуртками («Бісероплетіння», «Народні ремесла України», «Образотворче 

мистецтво»). Периметр виставкової зали прикрашено тином, на якому закріплені 

глечики із лози, виставлені полички, на яких розміщені тварини із лози та інші 

вироби  (фото № 9, 10). 

Вся освітня і виховна діяльність Зразкового музею лози     нерозривно          

зв̕ язана з  популяризацією та висвітленням роботи музею в засобах масової 

інформації, а саме, життєдіяльність музею відображена на офіційному сайті 

закладу за посиланням: https://cdyt3.klasna.com/uk/site/muzeyi-zakladu.html, 

оновлюється інформація в розділі «Новини» та «Фотогалерея»; на сторінці 

facebooк вокальної студії «Обрій» у розділі «Корисні посилання».  

01.11.2019  та 18.02.2020 році в закладі було організовано та проведено два 

семінари (міський та обласний) за темою «Формування ключових компетентностей 

вихованців закладів позашкільної освіти в контексті концепції Нової української 

школи», для учасників семінарів - директорів ЗПО, були підготовлені екскурсії до 

Зразкового музею лози у форматі співбесіди: використання музейної педагогіки в 

закладі (Фото №  11). 

  З використанням виставкової зали, в грудні 2021 року керівником гуртка 

«Народні ремесла України», було організовано та проведено  для керівників 

гуртків та адміністрації закладу майстер-клас по виготовленню ляльки – мотанки, 

як символа єдності поколінь українського народу. Всі присутні ознайомились з 

історією виникнення ляльки – мотанки та навчилися виготовляти таку ляльку . 

 

Скарбниця творчої педагогічної 

майстерні Зразкового музею лози поповнилась 

методичним посібником «Плетіння з верби», де   

розкрито напрямки та шляхи відродження 

старовинного ремесла - лозоплетіння. У 

розробці розкриваються методи та прийоми 

оволодіння технікою плетіння з лози, умови 

відродження традиційного ремесла у гуртковій 

роботі.  

 

Директор   оригінал підписано   Л.В. Жиліна 

 

Звіт склала керівник музею        оригінал підписано  Л.В. Ковтун 
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В рамках соціального партнерства: 

Фото № 1. Виставка виробів з лози  

на Міжнародному аграрному форумі  

Agroport East Kharkiv. 

Фото № 2.  Щорічні традиційні 

виставки в ХНПУ імені Г.С. Сковороди 

. 

 

Фото № 3,4. Тематичні та ігрові 

екскурсії  для учасників міського етапу олімпіади «Путівка в науку».  

 

Фото № 5,6. Екскурсії до Зразкового музею лози 

 

 

 



 

Фото № 7 Під час проведення занять  

гуртків художньо-естетичного напрямку 

 
Фото № 8   Екскурсії до Зразкового 

музею лози відвідувачів районної школи 

«Лідер». 

 

 

 

 

 

Фото № 9,10  Вироби із лози у виставковій 

 залі «Чудовий світ дитини». 

 

 

 

Фото № 11 Екскурсії для директори ЗПО – учасників  

 міського та обласного семінарів 

 

 

Фото № 12 Екскурсії для здобувачів 

освіти Харківської гуманітарно-

педагогічної академії в рамках 

соціального партнерства  

 

 


